

NUEVA ERA

PUBLICACIÓN INDEPENDIENTE

CARTAGENA



SUSCRIPCIONES
 Mensual . . . 0'50 (1) Número suelto . . . 10
 Provincias, año 9'00 (1) Comunicados, línea 25
 Anuncios, precios convencionales. Pago adelantado.
 De los artículos insertos en este periódico, son responsables sus autores.
 Tanto la correspondencia literaria como la administrativa, diríjase al Director

ORGANO DE LOS INTERESES CARAVAQUEÑOS

TIRADA: 5.000 EJEMPLARES

Hacemos este periódico para enmienda del mal y aplaudir el bien.
 Cooperar por el periodismo, es beneficiarse.
 La letra de molde es la más influyente a la abolición de la más grave enfermedad social que se llama, ANALFABETISMO.
 No es menester preguntar si un periódico es honrado, si de antemano sabeis que con él no se comercia.

Nuestras próximas fiestas mayas

La festividad de la Stmo. Cruz será todo un acontecimiento extraordinario. Grandes preparativos.—El Hermano Mayor pone en juego su celo, su amor y su simpatía por la causa del Gran Festival en honor de nuestra excelsa y querida patrona.

El día 25 del pasado Marzo celebraron asamblea en la casa particular del Hermano Mayor de la Cofradía de la Santísima Vera Cruz, los elementos componentes de la Comisión de Fiestas, para tratar sobre asuntos generales al respecto del gran festival que se nos avecina.

Bajo la presidencia del Hermano Mayor el digno letrado don José López Martínez dió comienzo el acto.

Manifestó el señor López Martínez su agradecimiento infinito a los señores de la Junta que en su completo número habían asistido. Pidió un voto particularísimo de gracia para el compañero D. Emilio Alvarez, iniciador de la rifa callejera que tantos ingresos ha proporcionado a los fondos profestijos, y que mediante ello ha podido salvarse la precaria situación que amenazaba a festival tan costoso. Por unanimidad concedido.

Informó a continuación de la galante oferta que varios distinguidos músicos de Cehegín, amigos suyos, le habían hecho para tocar en la gran fiesta religiosa.

El tesorero, a su ruego, dió conocimiento de la existencia de fondos en caja.

Acto seguido se pasó al ajuste del programa, tanto religioso como profano.

Se acordó abonar el déficit que había quedado del año anterior. Quedaron constituidas las comisiones en la forma siguiente:

Vino y Fuegos Artificiales

Sres. Manuel López Rico, Agustín Soler Mirallés, José Orrico, Emilio Alvarez, Felipe Sánchez

Guerreiro, Elías Robles, Angel López Guerrero y Bienvenido Buendía.

Flores

Sres. Adelino Martínez, José Sánchez-Cortés y Rafael Pérez.

Dulzaina y Gigantes

Sres. Martín Hervás, Antonio García Raigal y José Allocea López.

Tablados

Sres. Jorge Soler Miralles, José Alvarez Gironés y Antonio Reinón

Templete

Sres. Miguel Martínez Asensio y Antonio García Raigal.

Música

Sres. Angel López Guerrero y José Sánchez-Cortés.

Ceremonias Religiosas

Sres. José Elbal Martínez, Emilio López Navarro, Rafael Toledo, Adelino Martínez Gironés, Ginés Hita y José López Martínez.

Armados

D. José López Martínez.

Carro Sagrado

D. Juan Rico García.

Comida Hospital

Sres. Jorge López Sánchez-Cortés, José Antonio Sánchez-Ocaña (hijo) y Ramón Lucerga.

Propaganda y programas

Sres. José López Martínez, Emilio Álvarez y B. Buendía.

Carrera de Caballos

D. Elías Robles López.

Reparto de Cera

Sres. José Allocea y Ginés García.

Carreras de gatos, pedestres y en bolsas.

Sres. Emilio Alvarez y Bienvenido Buendía.

Juegos Florales

Sres. José López Martínez, José Elbal Martínez y Miguel Martínez Asensio.

Bautizo Popular

Todos los señores de la Junta. En el próximo número de NUEVA ERA publicaremos el Programa General de Fiestas, como igualmente cuantas iniciativas surjan en pró del grandioso festival.

Por Caravaca

Alzad los corazones

Solo tres cosas pueden obligarme a salir a la plaza pública. Por cualquiera de ellas no temo ni el fracaso en la forma de exponer mi pensamiento, ni a consecuencia alguna que pudiera surgir. De cristal es mi pecho y por este puede verse que no es bastardo mi espíritu ni cruel mi corazón.

¿Cuáles son las tres cosas o causas?

Mi amor entrañable a mi patria, a mis ideales y a mis amigos.

Hora es ya que cese por completo toda clase de lucha estéril, de que nos unamos como un solo hombre todos aquellos que nos honramos con llamarnos liberales vasistas, y guiados por el amor al pueblo que nos vió nacer y sin olvidar el respeto y el entusiasmo a nuestros ansiados ideales de libertad, hagamos pueblo y conquistemos derechos de franca y leal justicia. Perdonemos agravios, olvidemos rencores, toda vez que presente tengamos que donde hay un español no puede haber un malvado. Cada uno con su ideal político todos podemos ser amigos. Amigos en todas partes menos cuando nuestra causa nos llame a filas.

Hace unos días, y en ocasión de coincidir en un viaje a la corte, tuve el gusto de estrechar la mano del batallador político Sr. Paya. Nadie que me conozca puede pensar, sin perder antes la razón, que por esto pueda ser yo amigo poli-

tico del referido señor. Mas yo no debo desconocer que es liberal y que es luchador, y como tal me ofreci a él. Como adversario político en la circunscripción cartagenera; con todas las veras de mi alma, con toda la pujanza de mi corazón. Como amigo en el distrito de Cieza, donde, según él, luchará un amigo suyo. Por Cartagena luchará como adversario, con rabia y lealtad mi modesta personalidad política. Por Cieza, lucharán en su favor los muchísimos obreros hijos de ese distrito que conmigo trabajan. Esto lo harán no por mandato del amo, porque yo no se ser amo y mucho menos, tirano, por cuanto tirano indigno es, el que obliga a sus obreros a votar una determinada e impuesta candidatura. Estos irán, y seguro lucharán en su favor por que son mis amigos, por que son mis hermanos liberales.

Ya veis, pues, como tampoco dejo de ser amigo, y ante todo no dejo de ser liberal.

De sobra se yó que ante mis declaraciones de racional política y ante mis exposiciones de urbanidad social, no faltará un politicastro que se lleve las manos a la cabeza impulsado por su cretinez política; mientras tanto me las llevo yo a mi noble y leal corazón de patriota que siente y ama las grandezas de lo sublime.

BARTOLOMÉ GARCIA LOPEZ.

Minas 26-3-923.

Conferencia Telefónica

Tirin....

—Comunicación con Cuenta-Gotas.
 —¿Con quién hablo?
 —Con NUEVA ERA redacción Cartagena.

—¿Qué desean otra vez los amigos?
 —Pues hombre, conocer el desarrollo que van tomando los acontecimientos políticos de esa, si es que ya se puede hablar claro.

—Eso de hablar claro, es espeso en ocasiones. Pero no obstante, les informaré a ustedes entre claro y espeso.